

ATTO AGGIUNTIVO AL CONTRATTO DI FINANZIAMENTO IN FORMA DI
CONTRIBUTO NELLA SPESA AI SENSI DEL D.Lgs. N. 297/1999

(D.M. 8 agosto 2000, n. 593, art. 13 - DM 10.10.2003)

----*----

Il presente atto e tutti i provvedimenti, atti e formalità relativi al suo svolgimento ed alla sua estinzione godono del trattamento tributario previsto dal DPR 29/9/1973, n° 601, artt. 15 e seguenti.

----*----

SCRITTURA PRIVATA

TRA

➤ La Banca Nazionale del Lavoro S.p.A. - già Banca Nazionale del Lavoro S.p.A. codice fiscale n. 00651990582 - di seguito denominata anche “Banca” con sede legale in Roma, Viale Altiero Spinelli n. 30, capitale sociale di Euro 2.076.940.000,00 interamente versato, codice fiscale, partita IVA e numero di iscrizione al Registro delle Imprese di Roma 09339391006, iscritta all’Albo delle Banche e capogruppo del Gruppo bancario BNL, iscritto all’albo dei gruppi bancari presso la Banca d’Italia, società soggetta all’attività di direzione e coordinamento del socio unico BNP Paribas S.A. – Parigi, aderente al Fondo interbancario di tutela dei depositi, in qualità di capogruppo del Raggruppamento Temporaneo di Imprese costituito, con atto per Notaio Liguori di Roma, rep. n. 113607, tra la stessa Banca Nazionale del Lavoro S.p.A., il Banco di Napoli, Efibanca S.p.A. e la ~~Banca Popolare dell’Emilia Romagna Soc. Coop.~~ BPER BANCA SpA, ai fini della prestazione al Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca (in breve Ministero), del servizio relativo agli adempimenti amministrativi e tecnici per l’istruttoria e la gestione degli interventi agevolativi nel settore della ricerca di cui alla legge 488/1992 e al decreto legislativo n. 297 del 27 luglio 1999, rappresentata ai fini del presente atto dal Sig. ~~[...]~~ Luciano Leonardi nato/a a ~~[...]~~ Biancavilla (CT) il ~~[...]~~ 11/05/1965, domiciliato per la carica in ~~[...]~~ Modena, via ~~[...]~~ San Carlo n. ~~[...]~~ 18/20 presso la sede sociale della ~~[...]~~ BPER BANCA SpA, nella sua qualità di

Procuratore della stessa [...], Istituto facente parte del Raggruppamento Temporaneo di Imprese come sopra costituito, che firma in virtù di procura, a ministero notaio dott. Mario Liguori, rilasciata a suo favore dalla Banca Nazionale del Lavoro S.p.A. in data 16/06/2009 rep. n. 159888, che in copia si allega al presente contratto sotto la lettera “A”;

E

I seguenti Soggetti (di seguito denominati congiuntamente anche “Soggetti finanziati”):

➤ LABORATORIO DI TECNOLOGIE ONCOLOGICHE HSR-GIGLIO SOC. CONS. A R.L. (in breve LATO HSR-GIGLIO SOC. CONS. A R.L.) con sede legale in Cefalù, Contrada Pietrapollastra Pisciotto [...], Via [...], n. [...], codice fiscale e iscrizione al Registro delle Imprese di Palermo n. 05414880822, iscrizione Anagrafe Nazionale delle Ricerche cod. 58283CWC, rappresentata ai fini del presente atto dal [...] nato/a a [...] ([...]) il [...], domiciliato/a per la carica presso la sede, in qualità di [...] che firma in esecuzione de [...];

➤ UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI MESSINA – FACOLTÀ DI MEDICINA E CHIRURGIA con sede legale in [...], via [...], n. [...], codice fiscale n. [...], iscrizione Anagrafe Nazionale delle Ricerche cod. L17903GC, rappresentata ai fini del presente atto dal [...] nato/a a [...] ([...]) il [...], domiciliato/a per la carica presso la società, in qualità di [...] che firma in esecuzione di [...];

SI PREMETTE

a) che con scrittura privata in data 25/06/2009 (di seguito denominata “contratto di finanziamento”), registrata all’Ufficio delle Entrate di Mirandola il 09/07/2009 Rep. n. 1723 è stata formalizzata la concessione ai Soggetti finanziati di un finanziamento fino all’importo capitale massimo di Euro 16.024.777,50 (sedicimilioniventiquattromilasettecentosettantasette/50) in forma di contributo nella spesa (di seguito denominato “Finanziamento”) a valere sul Fondo per le Agevolazioni alla Ricerca (di seguito denominato “Fondo”), per lo sviluppo del Progetto di Ricerca “Studio di strategie terapeutiche mediche innovative guidate da imaging molecolare e

proteo genomica: applicazione in oncologia e neurologia” (di seguito denominato “Progetto di Ricerca”) corredato di uno specifico Progetto di Formazione per ricercatori e tecnici di ricerca (di seguito denominato “Progetto di Formazione”) avente per titolo “Formazione di ricercatori altamente qualificati nello studio di Proteogenomica e Bioimaging in Medicina: Applicazioni in Oncologia” (prot. DM46965 del 29/12/2007) (di seguito denominato “Progetto”);

b) che con scrittura privata in data 26/04/2010 (in breve “atto aggiuntivo al contratto di finanziamento”), registrata all’Ufficio delle Entrate di Mantova il 01/06/2010 Rep. n. 5907 è stata formalizzata la coerenza del contratto di finanziamento alla normativa comunitaria del Programma Operativo Nazionale “Ricerca e Competitività” 2007-2013;

c) che con nota ministeriale del 08/07/2019 prot. n. 13387 (allegato sotto la lettera “B”) sono state autorizzate – a modifica di quanto previsto dal Decreto Direttoriale n. 1141/Ric del 31/10/2008- le seguenti variazioni:

i. rimodulazione delle attività progettuali, conseguenti all’ingresso dell’Università degli Studi di Palermo nella composizione societaria della LATO HSR GIGLIO ed allo svolgimento di alcune attività relative ad obiettivi realizzativi previsti da parte del co-proponente Università di Messina, in qualità di consulente della LATO HSR GIGLIO;

ii. slittamento della data di conclusione delle attività al 31/08/2017 sia per il Progetto di Ricerca che per il Progetto di Formazione;

d) che, con il presente atto, la Banca e i Soggetti finanziati intendono apportare alcune modifiche all’interno del contratto di finanziamento per recepire le variazioni di cui alla precedente lettera c).

TUTTO CIO' PREMESSO

per formare parte integrante e sostanziale del presente contratto, si conviene tra le parti anzidette quanto di seguito esposto:

ART. 1

MODIFICA DELLE PREMESSE

Il punto d) delle premesse del citato contratto di finanziamento è così sostituito:

d) che il suddetto decreto indica, per il Progetto di Ricerca, la data del 01/09/2008 quale termine di inizio e ammissibilità dei costi e stabilisce la durata in 108 mesi (pertanto la data di fine del Progetto di Ricerca viene fissata al 31/08/2017) e, per il Progetto di Formazione, la data del 01/01/2009 quale termine di inizio e ammissibilità dei costi e stabilisce la durata in 104 mesi (pertanto la data di fine del Progetto di Formazione viene fissata al 31/08/2017).

ART. 2

MODIFICHE AL CONTRATTO DI FINANZIAMENTO

L'articolo 2 "Importo dell'Agevolazione", del citato contratto di finanziamento, è così modificato:

Con la firma del presente contratto viene formalizzata la concessione ai Soggetti finanziati di un finanziamento a valere sul Fondo fino all'importo capitale massimo pari ad Euro 12.692.765,80 (dodicimilioneicentonovantaduemilasettecentosessantacinque/80) in forma di contributo nella spesa di cui Euro 11.802.765,80 (undicimilionioctocentoduemilasettecentosessantacinque/80) per il Progetto di Ricerca e Euro 890.000,00 (ottocentonovantamila/00) per il Progetto di Formazione.

Il Finanziamento viene così ripartito tra i Soggetti finanziati - in ragione della suddivisione in quote dei costi così come risultante dai Capitolati Tecnici di cui al punto a) delle Premesse - come da schede predisposte dal Ministero che si allegano al presente atto sotto la lettera "C":

- LATO HSR-GIGLIO SOC. CONS. A R.L.:

- costo agevolabile euro 16.174.894,00
(sedecimilionicentosestantaquattromilaottocentonovantaquattro/00) di cui euro 15.284.894,00
(quindicimilioniduecentottantaquattromilaottocentonovantaquattro/00) per il Progetto di Ricerca e euro 890.000,00 (ottocentonovantamila/00) per il Progetto di Formazione;

- importo del Finanziamento in forma di contributo nella spesa euro 11.589.425,80 (undicimilionicinquecentottantanovemilaquattrocentoventicinque/80) di cui euro 10.699.425,80 (diecimilioneisicentonovantanovemilaquattrocentoventicinque/80) per il Progetto di Ricerca e euro 890.000,00 (ottocentonovantamila/00) per il Progetto di Formazione.

- UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI MESSINA – FACOLTÀ DI MEDICINA E CHIRURGIA

- costo agevolabile euro 1.576.200,00 (unmilione cinquecento settantaseimiladuecento/00) di cui euro 1.576.200,00 (unmilione cinquecento settantaseimiladuecento/00) per il Progetto di Ricerca e nessun costo agevolabile per il Progetto di Formazione;

- importo del Finanziamento in forma di contributo nella spesa euro 1.103.340,00 (unmilione centotremilatrecento quaranta/00) di cui euro 1.103.340,00 (unmilione centotremilatrecento quaranta/00) per il Progetto di Ricerca e nessun importo per il Progetto di Formazione.

Eventuali modifiche alla predetta ripartizione dei costi, tra i Soggetti finanziati, sono soggette a specifiche approvazioni da parte del Ministero, in conformità a quanto previsto al terzo comma del successivo articolo 6.

L'erogazione del Finanziamento avrà luogo in conformità a quanto previsto al successivo art. 4.

ART. 3

RINVIO ALLE CLAUSOLE DEL CONTRATTO DI FINANZIAMENTO

Restano fermi tutti i patti, condizioni, modalità e rinunce stabiliti nel citato contratto di finanziamento in quanto non modificati con il presente atto, che per espressa volontà le parti confermano.

ART. 4

SPESE E REGIME FISCALE

Tutte le spese, inerenti e conseguenti, al presente atto sono a carico dei Soggetti finanziati (in via solidale) che espressamente le assumono.

Il presente atto, esteso in 5 originali, e tutti i provvedimenti, atti e formalità relativi al suo svolgimento ed alla sua estinzione usufruiscono del trattamento tributario previsto dal D.P.R. 29.9.1973, n. 601.

ART. 5

ELEZIONE DI DOMICILIO

Le parti confermano l'elezione del domicilio effettuata all'articolo 18 del citato contratto di finanziamento.

....., li 00/00/0000

Banca Nazionale del Lavoro S.p.A.

Procuratore

.....

...

LATO HSR-GIGLIO Soc. Cons. a r.l.

Legale Rappresentante

.....

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI
MESSINA - FACOLTÀ DI MEDICINA E

CHIRURGIA

Legale Rappresentante

.....